

Карелия готова к пожароопасному сезону

Такой вывод сделали члены межведомственной комиссии, проверявшие готовность республики к грядущему сезону лесных пожаров.

Министр по природопользованию и экологии РК Сергей Штрахов напомнил, что прошлый год был экстремальным, в России горели леса. Хотя в Северо-Западном федеральном округе ситуация была относительно спокойной, необходимо предпринять меры для того, чтобы в будущем минимизировать ущерб от лесных пожаров. Вопросы подготовки регионов к пожароопасному сезону вызывают беспокойство на федеральном уровне, поэтому межведомственные комиссии из Москвы работают в регионах.

С 28 марта по 1 апреля в Карелии работала комиссия под руководством заместителя директора Департамента территориальной политики МЧС России Виктора Добрениченко. Проверяли не только готовность лесничеств и арендаторов к противопожарному сезону, но и структуры МЧС, состояние дорог, линейные объекты. На предприятиях-арендаторах лесных ресурсов проверялось наличие техники для тушения лесных пожаров, в центральных лесничествах осуществлялась полная проверка: от наличия необходимых документов до оборудования пунктов пожарного инвентаря.

Комиссия побывала в Прионежье, Кондопожском, Лахденпохском районах, Сортавале. В итоге сделан вывод о готовности Карелии к пожароопасному сезону. Соответствующий акт был подписан 31 марта.

Глава РК утвердил сводный план тушения лесных пожаров, в котором детально расписаны все силы и средства по районам республики и порядок их внедрения в случае чрезвычайных ситуаций.

Федеральная комиссия сделала ряд замечаний, касающихся состояния техники для тушения лесных пожаров, которая сильно изношена. Однако эта проблема существует во многих регионах, и на федеральном уровне это понимают. Поэтому из государственного бюджета в ближайшие три года будут выделены средства в объеме 15 миллиардов рублей на оснащение регионов необходимой техникой. Карелия намерена направить средства федерального бюджета на оснащение техникой пяти создаваемых в республике пожарно-химических станций.

– Завершение работы комиссии не означает, что нам теперь можно сидеть сложа руки, – отметил Сергей Штрахов. – Как только позволят погодные условия, сойдет снег, мы будем проверять наличие и готовность пожарных водоемов, минерализованных полос в лесах. Центральные лесничества в соответствии с новым законодательством теперь наделены правом осуществлять контроль над подготовкой к пожароопасному сезону предприятий-арендаторов. Насколько опасным ни был бы грядущий сезон, мы ставим задачу раннего обнаружения и тушения лесных пожаров, чтобы не допускать их распространения на большие территории.